Примерные задачи для подготовки к экзамену по физике.  2019-2020
 Билет № 1  Задача на применение закона сохранения массового числа и электрического заряда при ядерных превращениях.
  -При облучении урана-235 нейтронами образуется изотоп иода-131 два нейтрона и одна бета-частица. Определите, какой еще элемент образуется при делении урана? Напишите реакцию деления урана.
 Билет № 3   Задача на применение КПД теплового двигателя.
- тепловой двигатель имеет КПД =28%. Определите какое количество теплоты он получил от нагревателя, если при этом он совершил работу 140 кДж?

Билет № 4  Задача на применение второго закона Ньютона.
-Определите массу тела, если на него действует сила 0,2Н и ускорение тела при этом 4 м/с2 . 
Билет № 6  Задача на движении или равновесии заряженной частицы в электрическом поле.

(Электрическое поле действует на заряд q  с силой:  F=qE  , сила тяжести F = mg )

-  В электрическом поле с напряженностью 30000 Н/Кл висит пылинка массой 0, 0006 мг.

Определите заряд пылинки, если ускорение  свободного падения g= 10 м/с2
Билет № 7  Задача на определение индукции магнитного поля ( по закону Ампера )  FA= IBιSiNα    

      - На проводник с током магнитное поле действует с силой 3,2 Ньютона.

 Определите индукцию магнитного поля, если сила тока в проводнике 4 Ампера,

 а длина проводника 0,5 м. Проводник расположен под углом 900  относительно силовых линий магнитного поля.

Билет № 8  Задача на применение формулы энергии кванта света.
-Квант света имеет энергию 3,3·10-19Дж. Определите  частоту и длину волны кванта.
h=6,63·10-34 Дж·с  ;   С=3·108 м/с.
Билет № 10   Задача на определение показателя преломления прозрачной среды.
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-  Свет переходит из воздуха в стекло под углом 450 , а угол преломления в воде равен 280.
Определите показатель преломления стекла. Изобразите схему преломления.

Билет № 11  Задача  на применение Закона Ома для участка цепи.

-Сопротивление проводника 0,2 Ом. Какое напряжение на концах проводника, если сила тока в нём 200 mA?
Билет № 12  Задача на применение закона сохранения энергии в механических процессах.
  ( Ek + Eп= Const )     Ek= [image: image4.png]S|
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   Велосипедист скатывается без начальной скорости

с горки, высота которой 10 метров. Какую скорость  будет иметь он в конце спуска, если сопротивление движению отсутствует.
Билет № 13   Задача на применение уравнения состояния идеального газа

 ( уравнения Менделеева - Клапейрона :        [image: image8.png]PV = ZRT;



  )

-Каким должен быть объём баллона для сжатого воздуха, чтобы при температуре зоо К

воздух в баллоне имел давление 8,31∙105 Па, при массе воздуха 2,9 кг? 

Молярная масса воздуха  µ= 0,029 кг/моль.   Универсальная газовая постоянная

 R=8,31 Дж/К∙моль

Билет № 16   Задача на применение графиков изопроцессов.

( изопроцессами называют процессы изменения состояния идеального газа, при которых
 один из термодинамических параметров газа (P,V,T)  остаётся неизменным ( постоянным)

По графику определите, как изменились термодинамические параметры идеального газа.
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Билет № 17   Задача на определение работы газа с помощью графика зависимости давления газа от его объёма. Работа газа при постоянном давлении: А=Р∙(V2-V1)

- Вычислите работу, совершенную газом при переходе его из состояния (1) в состояние (2).

Процесс изменения состояния изображен графиком :




        Р (кПа)









                    (1)                                       (2)
                                                                                                                                       









                              



40








                 20



























                                        0        0,1                                             0,5     V ( м3)     

      Билет № 18   Задача на определение коэффициента трения скольжения.
- деревянный брусок скользит по горизонтальной поверхности с постоянной скоростью 
под действием силы 0, 4Н,направленной вдоль движения. Масса бруска 200 г.Ускорение свободного падения g=10м/с2. Определите коэффициент трения скольжения.
      Билет № 19  Задача на применение закона Джоуля- Ленца  Q=I2Rt
-Определите сопротивление нагревательного элемента, если при силе тока 
в нём 5 Ампер, за 10 минут выделилось 600 кДж теплоты.

Билет № 21  Задача на применение закона Кулона : [image: image10.png]


 ;  k=9∙109  н∙м2/Кл2

- Вычислите силу взаимодействия  двух точечных, неподвижных, заряженных шариков , находящихся в вакууме на расстоянии   3м    друг от друга. Заряды шариков
 соответственно равны 4 мкКл и -5 мкКл.  

Билет № 24  Задача на применение закона сохранения импульса.  ( В замкнутой, изолированной, системе импульс сохраняется неизменным)  Импульс тела: ( [image: image12.png]
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-Из ружья произвели выстрел.  Пуля, массой 20 гр. вылетела со скоростью 300 м/с.

Определите скорость отдачи ружья, если масса ружья 4 кг и при выстреле оно не было прижато к плечу.

